

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТИИНОГО, ПРОФСОЮЗНОГО И КОМСОМОЛЬСКОГО КОМИТЕТОВ ОБЪЕДИНЕННОГО ИНСТИТУТА ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 50 (214)

Среда, 23 июня 1965 года

Год издания 3-й

Цена 2 коп.

ОНИ НАУЧИЛИ РЕБЯТ ТРУДИТЬСЯ

Подшефные гостями мастерских. Весь класс был поделен на группы, к каждой — прикреплен мастер, лучший специалист. Перед мастером стояла задача — научить ребят работать на станках. И сейчас ребята с гордостью говорят, что они работали токарями, радиомонтажниками, фрезеровщиками, строгальщиками, слесарями.

К шефам ребята приходили с дневниками. Сначала старшие интересовались учебой и дисциплиной в школе, а потом уже только допускали к работе на станках. Ребята с интересом и большим желанием ходили к шефам.

Отношение сотрудников мастерских к своим рабочим местам, чистота в рабочих помещениях повлияли на школьников, и их дежурство в классе стало более добросовестным, а чистота стала для них потребностью.

В свою очередь шефы часто приходили в школу, присутствовали на уроках, на ученических собраниях. Их волновало все, что касалось подопечных. Они советовали, как надо учить уроки, насколько важна дисциплина на уроках и многое другое.

Поведение и успеваемость каждого были предметами обсуждения на общих родительских собраниях, которые проводились вместе с шефами в мастерских.

Разносторонние беседы о важных событиях нашего города и страны, о больших и малых делах мастерских и всего Института, о важной работе каждого рабочего и ученого, о сотрудничестве ученых в Институте, о событиях международной жизни, беседы на воспитательные темы — все это делалось вместе с работой у станка. Воспитательный процесс слился с производственным обучением. И всегда, в любом деле и к каждому — очень серьезное, требовательное отношение со стороны шефов. Не было покровительства старших, но были по-настоящему большие друзья и советчики. Наверное, поэтому слова и поступки шефов были для ребят так авторитетны и обязательны.

Ребята расстаются с шефами — К. А. Байнером, А. Винокуровым, В. Писулиным, Д. Нуруевым, В. Комковым, Ю. Н. Корковым, А. В. Чекменевым и многими другими, комсомольцами, беспартийными и коммунистами. Но их отношение к труду, к людям, стало теперь жизненной потребностью. И может быть, несколько пышно и отвлечено пока для пятнадцати—шестнадцатилетних девочек и юношей звучит опека работы их шефов — «они научили нас трудиться и ценить труд», но уверенность, что всходы будут добрыми, есть.

Л. УСТЕНКО.



Много лет работает в Лаборатории ядерных проблем Федор Иванович Кузнецов. Высококвалифицированный специалист передает свой опыт и знания молодежи и, хотя совсем недавно ему исполнилось 60 лет, Федор Иванович в работе не уступает молодым.

Фото П. Зольникова.

Хорошая традиция

Фото Ю. Туманова

СЕРТАЦИИ
ных исследований
ной физики и
ых реакций
65 года, 12.00 часов
ового момента в реа-

ления ядер с помо-
жь сред» — на симпози-
матических наук.
55 года, 16.00 часов.
связанные с выстав-
на — на симпози-
матических наук.

актива
частие в собрании и вы-
советы по дальнейшему
развитию работы газет
МАРТКОМ ИНСТИТУТА

А. М. ЛЕОНТЬЕВ
среда и суббота
50 км

И. ПАВЛОВ.

„ИНФОРГА — 65“

Это название выставки, которую посетили многие дубненцы. Она посвящена автоматизации накопления и поиска информации, механизации управленческого труда. Но на самом деле содержание выставки, организованной СЭВом, гораздо шире. Не будет ошибочным утверждение, что каждый сотрудник Объединенного института, любого учреждения нашего города обязательно найдет здесь много интересного для себя. Правда, для этого нужны непрерывные условия: любовь и уважение к своему труду, желание сделать его более эффективным, и в то же время приятным.

Многие из нас читали заметки профессора-экономиста Терещенко, посвященные рациональной организации умственного труда. Наверное, никто не будет теперь считать чепухой труда. Наверное, никто не будет теперь считать чепухой или чуда, если человек хочет, чтобы на работе его окружала красивая, рационально сконструированная мебель, облегчающая труд. Не является «блажью» желание поставить себе на службу малую вычислительную технику, иметь возможность в любое мгновение без задержек связаться с нужным сотрудником, без капризов найти нужные сведения, узнать, как работают те или иные машины, где и почему произошла задержка. Одним словом, не трудно понять, что лучшие условия труда, применение новой техники в работе окуются стюрицей.

Интересно отметить, что на выставке представлены экспонаты не только таких «традиционных» для этого направления стран, как ГДР, СССР, Венгрия, Польша, Чехословакия.

Много замечательных машин и приборов, отвечающих самым современным требованиям, показывает такая страна, как Болгария. Я был на «Инфорге» в числе экскурсантов, которых привез туда отдел кадров Института, и видел, как успешное «вторжение» Болгарии в мир новой техники было новостью для многих посетителей. По моему мнению, например, болгарские диктофоны, ротаторы и настольные вычислительные машины были лучшими на выставке.

Кстати, у многих участников нашей экскурсии в зале вычислительной техники произошла приятная встреча. Мы увидели там болгарского инженера Живко Паскалеву, показывающего свою новую портативную электронную вычислительную машину с поэтическим именем «Елка». Я уверен, что эта машина, умная, изящная и недорогая, будет отмечена жюри выставки. Мы же отметили, что в какой-то степени успеху Живко Паскалеву, вероятно, помогли годы, проведенные в Дубне. Он так думает и сам, сказав нам, пожалуй, с чрезмерной ум скромностью: «В машине ничего нового нет. Мы с ребятами в Дубне делали все это».

«Инфорга-65» работает до конца июня. Те, кто там не был, еще могут посетить ее павильоны на ВДНХ. А главное, пожалуй, подумать о претворении принципов «Инфорги» в жизнь. Правильно организованный труд, экономия каждой минуты, применение новой техники дадут большие результаты.

М. ЛЕБЕДЕНКО.

Письма читателей

КОГДА РЕШИТСЯ ЭТОТ ВОПРОС?

Два года назад в газете «За коммунизм» поднимался вопрос о том, что расположение вокзала в центре города очень беспокоит жителей Дубны, которые живут в домах, расположенных вдоль ветки железной дороги, и не только жители, но и детские учреждения страдают от шума. Я решил еще раз высказать по этому вопросу, и надо, чтобы городской совет очень серьезно отнесся к голосу большого количества жителей, которые буквально травмированы железнодорожной дорогой. Это безразлично только тому, кто не переживает этого. Если бы они жили там, где не только целый день, но и всю ночь слышен шум и грохот движений и маневрирования поездов, тогда бы они были более отзывчивы. В самом городе запрещены сигналы автомашин, а стены маневрирующих тепловозов.

ГОСТЬ ИЗ КИЕВА



Многие прочитали главы из повести «Мысли и сердце», опубликованные в трех журналах «Наука и жизнь». Автор этой высокочеловеческой повести — киевский хирург, учёный и инженер, лауреат Ленинской премии, член-корреспондент Академии медицинских наук СССР профессор Николай Михайлович Амосов.

Недавно Николай Михайлович был гостем ученых Лаборатории ядерных реакций. Он подробно ознакомился с деятельностью лаборатории, дискутировал с учеными и инженерами.

На снимке: профессор Н. М. АМОСОВ (справа) и главный инженер ЛЯР кандидат технических наук А. Ф. ЛИНЕВ.

Фото Ю. Туманова.

В КОМИТЕТЕ КОМСОМОЛА ИНСТИТУТА

14 июня состоялось очередное заседание комитета комсомола Института.

Комитет дал рекомендацию заместителю секретаря комитета ВЛКСМ, научному сотруднику Лаборатории нейтронной физики Ю. Фенину для вступления кандидатом в члены КПСС.

За активное участие в комсомольской и общественной жизни Института комитет ВЛКСМ ходатайствует перед ГК ВЛКСМ о награждении Ю. Фенина и В. Шунцунова грамотами обкома комсомола, а Н. Николаева, Н. Дуброву, Ю. Романова, В. Новикова, В. Владимирова и Ю. Вильеву — грамотами горкома комсомола.

Секретарь бюро комсомола Лаборатории теоретической физики В. Пашкевич доложил о выполнении решения комитета об обсуждении на заседании бюро поведения комсомольца Б. А. Арбузова. Комсомольцы осудили недостойное

поведение Б. А. Арбузова и вынесли общественное порицание. Комитет утвердил решение бюро ЛТФ.

В. Пашкевич изложил ходатайство лаборатории об улучшении жилищных условий научного сотрудника А. Огребы.

За неоднократные срыва отчетности по взносам комсомольской организации отдела Главного энергетика, что привело к срыву отчетности Института в целом, учитывая и то, что и ранее комсорг В. Никитин был вынесен выговор, комитет комсомола вынес выговор с занесением в личное дело и обязал члена комитета В. Бочарова оказать помощь бюро ВЛКСМ ОГЭ в подготовке отчетного собрания.

О шефстве комсомольцев Института над школами за прошлый учебный год доложил комитету В. Жмыров.

Решено в конце июня провести собрание всех ответственных за шефскую работу по лабораториям и производственным подразделениям для составления плана работы на новый учебный год.

За коммунизм, 2 стр.

Среда, 23 июня 1965 года

По следам высступлений газеты
ПО ПОВОДУ ОДНОГО ОТВЕТА

В статье «Неликвиды и бесхозяйственность», опубликованной 14 апреля этого года в газете «За коммунизм», были сообщены материалы комиссии по проверке использования и содержания социалистической собственности в Вычислительном центре института. Эти материалы обсуждались в Вычислительном центре института партийного бюро, на которое были приглашены тов. А. Злобин и члены «Комсомольского проектора» ВЦ С. Евсеев и А. Лукянин.

При обсуждении на партийном бюро, а затем в ответ на письмо заместителя начальника ВЦ В. С. Бородина от 19 июня 1965 года отмечалось:

В Вычислительном центре принимались и принимаются меры по реализации ненужного оборудования и материалов. Но недостатки в работе по реализации имели место, о них и говорилось в письмах газет «Игла» и «За коммунизм». В настоящее время принимаются меры по устранению отмеченных недостатков.

Все было бы правильно, и не стоило вновь возвращаться к вопросу, но В. С. Бородин пишет далее в своем открытии: «Общеизвестно, что критика должна помогать в работе, такую критику, готовы ее воспринимать и принимать соответствующие меры. Хуже, когда критикуют ради критики. В процессе обсуждения на партбюро выяснилось, что, например, некоторые (авторы) факты, приведенные в газете «За коммунизм» неверны, даже не критика».

Как видно В. С. Бородин полностью не хочет признать в письмах замечаний газет «Игла», «За коммунизм» и замечаний из партбюро ВЦ.

Поэтому редакция газеты «За коммунизм» была вынуждена обратиться в отдел оборудования и технического снабжения Института к руководителю группы по неликвидам Е. М. Баринову с просьбой дать ответ по данному вопросу, по так называемому «неверным фактам».

Вот что нам сообщил тов. Е. М. Баринов:

«ОО и ТС Института два раза в год издает информационный бюллетень о имеющихся в Институте неликвидах. Бюллетень является во все сбытовые конторы совхозов и научно-исследовательские институты, родственные по тематике работ нашему институту. К изданию очередного бюллетеня Вычислительный центр 12 апреля 1964 г. представил список неликвидов. До декабря 1964 года эти неликвиды были проданы. Для следующего бюллетеня издавался по состоянию на 1 февраля 1965 г. ВЦ неликвидов не представил, что изменилось в ВЦ больше нет. После опубликования в газете «За коммунизм» 17 апреля 1965 года статьи «Неликвиды и бесхозяйственность» 3 мая 1965 года прислан в ОО и ТС список излишнего оборудования, которое называлось в статье: обмоточный якорный аппарат ТКМ-4, электрометрический сварочный аппарат ЭТБ-800 кг, радиолампы 6Н5С-600 штук. Уже этим тов. Бородин подтвердил, что факты, отмеченные в статье, верны.

Должен ли так относиться руководитель к критическим замечаниям в печати? Этот вопрос мы теперь адресуем не тов. В. С. Бородину. Надеемся, что партбюро ВЦ подскажет ВЦ родину, как нужно коммунисту относится к критическим замечаниям в печати.

ВАЖНЫЙ ДЕНЬ

Проходят выпускные утренники подготовительных групп в детских садах. Большой и важный день наступил для детей. В этот солнечный и ясный день они перестали быть просто девочками и мальчиками, они уже почти ученики-первоклассники.

Остались позади четыре года в родном детском саду, ставшем для них вторым домом. Расстаются они со своими воспитателями, нянями, со всеми старшими, которых они и не видели каждый день, но заботу и любовь ощущали.

Рядом с малышами выпускники выглядят особенно большими, крепкими. И трудно представить, что они совсем недавно были неумейками во всем. А теперь из садика в школу идут уже подготовленными: они умеют и читать, и писать, и считать.

На утреннике они пляшут загигательный украинский гопак и плавный русский хоровод. В гимнастическом танце с мячами и снарядами их движения ловкие и точные, но какие они робкие и смущенные, когда вручают цветы всем, кто заботился и ухаживал за ними, кто их вкусно кормил и обстирывал.

Веселые, задорные и шуточные песни, сменяются грустными, прощальными. Чистые, звонкие голоса ребят выразительно выводят слова песен о Родине и о школе, о цветах и медведях.

В эти дни ребята прощаются со своими любимыми игрушками.

На смену придут новые.

Бережно рассматривают

подарки — новенькие книжки.

В этот день все

празднично: веселые,

лица детей и взрослых,

планенные лица взрослых,

все утопает в ярких

цветах и красивых нарядах,

и любопытство и интересы

малышей.

Переполненные впечатлениями ребята расходятся

дорога в чудесную страну — в школу.

И. БОРДИНА

ЧТОБЫ ЛЕТО ПРОВЕСТИ УВЛЕКАТЕЛЬНО И ИНТЕРЕСНО

Организация летнего отдыха в детских клубах и дворовых площадках — большое и нужное дело.

Как интересно, увлекательно и с большой пользой можно использовать каждый погожий день каникул, об этом шел разговор на семинаре пионервожатых с производством 16 июня в Доме пионеров.

Что может быть лучше после спортивных игр, массовых танцев, кружковой работы, чем увлекательная книга? Обзор новинок детской литературы сделал заведующая детской библиотекой С. А. Швецова.

Об опыте работы детской площадки при клубе «Звездочка» рассказала вожатая с производством

Очень много говорят о пионервожатых — производственных комсомольцах. Да об этом и нельзя не говорить. Ведь воспитание подрастающего поколения — одно из самых важных задач коммунистов и комсомольцев, всей общественности. Говоря о пионерской работе в производственных комсомольцах, под этим понимают, что парень или девушка, отработав в производстве, придет в школу и будет заниматься пионерскими делами. Правильно ли это? И будет ли от этого польза? Помимо

Шефская работа заключается в конкретной помощи школе. Пусть не будет пионервожатых-производственников, а будут хорошие шефы, которые организуют походы в музеи, организуют поездки в музей, организуют

КИБЕРНЕТИКА В МЕДИЦИНЕ

Рассказывает действительный член Академии медицинских наук СССР, профессор А. А. Вишневский

Кибернетика как учение о наиболее общих законах управления машинами и живыми организмами проникает во многие области наших знаний — в науку и технику, в экономику и промышленность.

Трудно переоценить возможности использования идей и методов кибернетики в медицинской науке.

Многие полагают, что наше стремление связать кибернетику и медицину является какой-то данью тем или иным модным веяниям. Однако это далеко не так. Существует внутренняя неизрываемая связь между этими двумя научными направлениями — самим молодым и самым древним.

Кибернетика посредством электронных счетно-решающих машин изучает вопросы связи и управления в сложных саморегулирующихся системах. Медицина же вообще и физиология, в частности, изучают самую сложную систему — живой организм, в основе которого заложены процессы саморегуляции. Эти механизмы поддерживают на постоянном уровне температуру тела, кровяное давление, состав крови, ее ионное равновесие, а также многие другие константы, обеспечивающие целостность организма и его взаимоотношение с внешней средой.

В настоящее время кибернетика развивается очень интенсивно как самостоятельная наука. В то же время расширяется ее применение в области биологии и медицины.

Так, уже сейчас благодаря применению кибернетических методов значительно более плодотворной стала разработка проблем генетики и тесно связанной с ними проблемы биосинтеза белка. Весьма быстро стали развиваться и получили качественно новую окраску такие крупные разделы физиологии, как физиология центральной нервной системы, органов чувства и другие.

В настоящее время уже становится очевидным, что перспективы использования кибернетики в медицине поистине безграничны.

Современная медицина разработала большое число различных приборов, иногда очень тонких и остроумных, позволяющих производить самые разнообразные исследования больного. При этом возникает парадоксальное положение: чем большим количеством

сведений о состоянии больного мы располагаем, тем труднее врачухватить все эти сведения в их взаимосвязи и составить общее представление о диагнозе заболевания. Так, например, для установления точного диагноза у ребенка с врожденным пороком сердца необходимо сделать десятки различных сложных, а иногда и опасных исследований.

Разработка кибернетических систем для всестороннего анализа обобщения этого огромного потока информации может оказать клинике неоценимую услугу. Такую задачу удалось решить, используя для построения диагноза современные электронные математические машины.

В Институте хирургии имени А. В. Вишневского создана лаборатория кибернетики, сформулированы логические пути диагностики и созданы конкретные программы для электронно-вичиси-

тельный машины «Урал-2». Внутреннюю организацию нашей диагностической системы можно разделить на две части: с одной стороны, это медицинская память, то есть обобщенный медицинский опыт в данной области заболеваний, с другой — логический процесс мышления, который позволяет сопоставить симптомы, полученные при исследовании больного, с нашим медицинским опытом.

Построение диагностической системы обеспечило высокую точность установления диагноза, достигающую 92 процентов. Машина хорошо дифференцирует трудные для распознавания случаи, когда клиническая картина болезни напоминает сразу несколько заболеваний. «Машинная» логика позволяет учитывать большое количество малых симптомов, то есть незначительных отклонений от нормы, которые врач без помощи машины не в состоянии правильно оценить и надлежащим образом использовать для дифференциальной диагностики. Так, например, машина ставила окончательный диагноз врожденного порока без данных зондирования сердца в тех случаях, когда опытные специалисты не могли его избегнуть.

Разработанные нами логические и математические основы построения диагностической системы являются универсальными — они могут быть использованы для «машинной» диагностики и

других классов заболеваний. Так, в настоящее время нами уже разработана и успешно применяется диагностическая система для распознавания заболеваний печеней и желчных путей, сопровождающихся желтухой.

Перспективы использования кибернетических машин для диагностики подтверждаются у нас в Советском Союзе целым рядом исследований. Так, в Киеве профессором Н. Амосовым разработана система для диагностики сердечных заболеваний. В Ленинградском нейрохирургическом институте разрабатывается автоматическая система для дифференциальной диагностики опухолей мозга; в Военно-медицинской Академии имени Кирова разработана диагностическая система для распознавания 48 заболеваний нервной системы и различных форм коматозных состояний.

Применение электронных математических машин не ограничивается задачами диагностики. Целесообразным оказалось и их использование для определения прогноза при тяжелых травматических поражениях, например, при ожоговой болезни. Сотрудниками нашего ожогового центра разработана система, позволяющая с помощью кибернетических методов определить довольно точно прогноз при ожоговом шоке.

При создании медицинской памяти диагностической системы врачам нашей лаборатории кибернетики пришлось переработать обширный клинический материал — тысячи историй болезней.

Эту задачу удалось сравнительно быстро и точно разрешить благодаря использованию специально созданного электронного медицинского архива. В этом автоматизированном архиве истории болезни представлены в кодированном виде на перфокартах. На каждой из них специальными пробивками обозначено наличие симптома, имеющегося у обследованного больного.

Массив таких перфокарт, состоящих из тысячи закодированных историй болезни, закладывается в табулятор, специально переоборудованный и смонтированный с электронной приставкой, позволяющей разрешать разнообразные статистические задачи.

Созданная автоматизированная информационная система позволяет только по одним симптомам без знания диагноза найти precedents данного заболевания в течение нескольких минут среди тысяч историй болезней.

Наш архив в настоящее время удалось значительно пополнить за счет историй болезни людей, лечившихся в других кардиологических центрах Москвы и Ленинграда. Очевидна возможность использовать для включения в архив наблюдения клиник и других городов нашей страны.

В связи с этим мы столкнулись с необходимостью поставить вопрос о разработке в дальнейшем унифицированной истории болезни, которая заполнялась бы различными врачами по единому плану с освещением всех четко поставленных вопросов.

Такие истории болезни могли бы пополнить автоматизированный архив обширными материалами других клиник, различных городов, а в дальнейшем, может быть, и других стран. Не трудно себе представить неограниченные возможности получения важнейших статистических данных при обработке такого многотысячного архива, который может быть распространен на любой класс болезней человека.

Использование кибернетики в



№ 51 (215)

ЗАВТР

Этот праздник, установленный семь лет назад, ежегодно отмечается нашей молодежью в последнее воскресенье июня.

По заведенной традиции советские юноши и девушки подводят итоги своей работы, сопоставляют показатели многочисленных борцов, всю эту обширную информацию и подсказывают правильное решение о новых возможностях, чтобы с еще большим подъемом решать очередные задачи строительства коммунизма в нашей стране.

Работая под руководством партии, комсомол учится у нее и в дни великих торжеств смотреть, где и почему упущены возможности, не использованы резервы. Наша молодежь хорошо сознает, что от личного вклада каждого человека зависит общий успех, а личное благо — от общих усилий. И поэтому в каждое, даже маленькое дело, молодежь щедро вносит свою инициативу, свой почин, комсомольский задор.

Комсомольцы и молодежь нашего города вносят достойный вклад в общее дело строительства коммунизма. Молодые ученые, инженеры, техники, рабочие настойчиво и добросовестно трудаются над выполнением тематических планов, производственных задач и социобязательств.

Большую помощь в работе администрации оказывают «Комсомольские прожекторы», объявившие войну недостаткам и упущенными в хозяйственной деятельности предприятий. Борьба за культуру производства, качества и надежность выпускаемой продукции

Внимание снимает, Д



ЗАЩИТА МОЗГА

В современной химии не часто встречаются соединения с таким простым, удобопригодным именем, как гаммааминомасляная кислота. По структуре оно простое, и химики научились его синтезировать. А свойства его до конца не разгаданы. О них в лаборатории химии белка Ленинградского университета рассказал мне кандидат биологических наук И. Сытинский.

Гаммааминомасляную кислоту, — начал учений, — вырабатывает головной мозг млекопитающих и человека. Не так давно ее обнаружили и в нервных ганглиях ракообразных — крупных омаров и крабов. Это вещество тормозит биоэлектрические процессы в нервных клетках организма.

Что это значит? Слишком большая радость, так же, как и внезапно обрушившееся горе, выводит человека из психического равновесия. Какие-то участки мозга начинают работать в бешеном темпе, биохимические реакции в перевозбужденных нервных клетках идут весьма интенсивно, импульсы биотоков подскакивают до предела.

Все это может плохо кончиться, если бы не вмешивалась гаммааминомасляная кислота: ее содержание в мозгу сразу возрастает. Она приходит на помощь перевозбужденным клеткам, снижает активность нервных центров. Но так, по-видимому, бывает у людей здоровых. Я говорю «по-видимому», — поясняет ученьи.

25 июня
Для детей. Художественный фильм «Мишка, Сережа». Начало сеанса в 11 час.
ФИЛИАЛ ДК

23 июня
Художественный фильм «Доказательства». Дети до 10 лет не допускаются. Начало в 19 и 21 час.

24 июня
Художественный фильм «Парижские тайны». Дети до 10 лет не допускаются. Начало в 19 и 21 час.

23–24 июня
КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»
Новый широкозрительный фильм «Из жизни девочки» (Япония). Начало сеансов 23 июня в 15 час., 24 июня в 11 час. и 21 час.

На снимке: дубильмовцы Георгий ШАБАЛИН готовятся к постановке «Хочу верить». Репортаж «Внимание снимает»

СПОРТ ... СПОРТ ... СПОРТ

Три дня в спортпавильоне Института проходили соревнования на кубок Центрального совета физкультуры и спорта СССР по борьбе самбо.

В этих соревнованиях участвовали и спортсмены Дубны.

СКОРО ТИРАЖ!

27 июня 1965 года в городе Челябинске состоится тираж выигрышей по денежно-вещевой лотереи 1965 года IV выпуска. В тираже будут разыграны: 132 автомобиля «Москвич», 220 автомобилей «Запорожец», 660 пианино, 660 радиоприемников «Спидола» и «Сокол» и много других крупных ценных вещей.

Будут разыграны и крупные денежные выигрыши в суммах 100, 75, 50, 20 рублей.

Участвуйте в тираже выигрышей! Приобретайте билеты! Билеты продаются в сберегательных кассах города, магазинах, предприятиях связи и киосках «Союзпечать».

В. ХРНОВА,
заведующая сберкассой.

За Коммунизм, 4 стр.
Среда, 23 июня 1965 года

Адрес редакции: гор. Дубна, Жили-Кюри, дом 8 (второй этаж). Телефоны: редактор — 62-81, общий — 75-23. Дни выхода газеты — среда и суббота

Л-02749

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Первая программа
СРЕДА, 23 ИЮНЯ

16.55 — Программа передач.
17.00 — «Школа начинающего спортсмена». 17.30 — Телевизионные новости. 17.50 — «Вечерние встречи». Музыкальная передача. 19.10 — Б. Брехт — «Страх и отчаяние в третьей империи». Премьера телевизионного спектакля. 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — «В эфире — «Молодость», «Горизонт». Передача из Ленинграда. ЧЕТВЕРГ, 24 ИЮНЯ

16.45 — Программа передач.
16.50 — Для дошкольников и младших школьников. Передача ведет Тут-и-Там. 17.20 — «Физкультура и спорт». 18.00 — «Знаете ли вы кино?» Киновикторина. Заключительный тур.

Встреча с композитором А. Хачатуряном. Программа Фрунзенской студии телевидения. 19.50 — «Голубое сердце» Тянь-Шаня. Телевизионный очерк. 20.10 — «Песня акына». Телевизионный очерк. 20.20 — «Алымкан». Художественный фильм. 21.30 — «Эстафета новостей».

ПЯТНИЦА, 25 ИЮНЯ

16.55 — Программа передач.
17.00 — Для школьников «ГНОМ». Главное в науке, открытиях, мечтах). 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — «Экран Большой химии». 19.00 — И. Шток — «Объяснение в ненависти». Спектакль Центрального театра Советской Армии. Передача из Телевизионного театра. 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — «Знаете ли вы кино?» Киновикторина. Заключительный тур.

СУББОТА, 26 ИЮНЯ

14.55 — Программа передач.
15.00 — Для старших школьников. И. Ликстадов — «Зелен-камень». Телевизионный спектакль. 17.00 — «Страницы ваших писем». 18.00 — «Знание». Научно-познавательная программа. 19.00 — Телевизионный клуб кинопутешествий. 20.00 — В. Низорский «Неудачный побег». Премьера телевизионного спектакля. Передача из Киева. 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — «На огонек». Передача из Кишинева.

КИНО
ДОМ КУЛЬТУРЫ
23–25 июня
Новый художественный фильм «Черный бизнес». Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 17.15, 19.10 и 21 час.

Редактор А. М. ДЕНОН

На снимке: дубильмовцы Георгий ШАБАЛИН готовятся к постановке «Хочу верить». Репортаж «Внимание снимает»